

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS NOTICIAS Y TELEGRAMAS

EGO FIEL DE LA OPINIÓN Y VERDADERO DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE GRANADA Y SU PROVINCIA

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO

FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ

Oficinas é Imprenta, Párraga, 5, y Puentezuelas, 2 triplicado

TELÉFONO 177.-APARTADO DE CORREOS 27.

PRECIOS de suscripción	Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año
Granada	1'50 p.	4'50 p.	8 p.	16 p.
Provincias	1'75 >	5 >	10 >	20 >
Portugal	2 >	6 >	12 >	24 >
Unión Postal	2 >	6 >	12 >	24 >
Otros países	2 >	6 >	12 >	24 >

PRECIOS de inserciones	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
Anuncios, líneas, una vez, tipo B	5 p.	2 p.	0'50 p.	0'10 p.
Idem financieros ó de empresas	5 p.	2 p.	0'50 p.	0'10 p.
Idem mortuorios, líneas	5 p.	2 p.	0'50 p.	0'10 p.
Reclamamos, líneas	10 p.	5 p.	1 p.	0'20 p.
Comunicaciones, líneas	100 p.	75 p.	50 p.	40 p.

LA PUBLICIDAD

Es el periódico de mayor circulación de Granada y su provincia

FABRICA DE ABONOS

Fórmulas especiales para toda clase de cultivos

CARRILLO Y C.ª

Venta de primeras materias, CAMPO VERDE, 3, GRANADA

Una frase latiendo

Los pueblos pequeños, están llamados a desaparecer.

Esta frase, que nos la dedicó el estadístico inglés a raíz de nuestro fracaso con Norteamérica, poniéndonosla en la frente como un *luri*, como un lazo que vilipendioso y menospreciativo, es el eco de la fuerza que habla. Por boca de Chamberlain hubo entonces Anglo Sajonia en pleno; el alma latina recató la sentencia y recibió el dictamen mansamente, como el esclavo que recibe un escupitajo en pleno rostro.

Hay frases que horadan, que perforan: cada letra de ellas es una gota de plomo ardiendo.

Desde Gafá, el primer violento, la humanidad ha venido refecándose ante el ensueño de contemplantos carnes desgarradas. Es un espectáculo, sin duda, que emborrona; la sangre es una absenta roja que excita y que entorpece; no parece sino que los hombres hemos de tener eternamente apetitos de tigre.

En medio de las ternuras sublimes del amor; en medio del divino campo de la filosofía; en el dolor, en el placer, en la cenneta de la calle, en los palacios, en todas partes vive, palpitando como una vena en tensión, el anhelo de triunfar, sea como fuere; dominando al prójimo, al hermano en Cristo; atisbando el momento de vencer al hombre de al lado aprovechándose del minuto, del detalle, del pestiño, aunque sea menester suprimirla vida y dejar su cuerpo en el *spotiarium* de la tierra, a disposición de los gusanos y del tiempo, que son los aniquiladores invencibles de todas las majestades.

La ambición y la vanidad, ese hermano que de los trastornos, constituyen el espigolero, estimulador de la fuerza; ellas arman la mano del hombre: apacible, insertan en su alma esa criminalidad social vigente legalizada por los convencionalismos, envenenan los idilios, ensangrientan los ensueños, le dan insinuos de bñite a la paloma, de guerra to al niño, de fiera sublime a la madre, y hacen de los siglos un índice de bestialidades magníficas, de la historia un sumario de homicidios bellos, de la patria una cómplice hermana, de la conciencia un mito y del tiempo de la fraternidad, que debe ser un emblema de la paz y de la vida, un reduto para matar, un palacio de fuego, orlado de banderas de sangre, de llamas de revolución; y todo para imponer una idea, la idea de la fraternidad, lo antitélico, como si las ideas se pudiesen afianzar con la violencia, como si el querer desposar la razón y la fuerza no fuese el más peregrino de los absurdos.

Pero la frase de Chamberlain, que es vieja como Nerón, rancia como Aníbal, y sangrienta como una sentencia de muerte, lo avasalla todo, lo ecampa para todo. Se filtra por las fronteras y por los continentes como el agua que rezuma en las briznas de las hiervas; atraviesa los océanos como la volnata maravillosa de Marconi; hiende las brumas como las culpebrinas del rayo, y contagia a los pueblos, a los gobiernos, y a las ideas como los miasmas infestados contagian la carne.

Solamente el cerebro asombroso de Tolstoi contrarrestó el embate de las oleadas guerreras; él solo con sus doctrinas, con sus predicaciones, con sus pensamientos, impermeables a la sangre, se atrevió a poner un apóstrofe en la cripta de Napoleón el grande, un epitafio vituperante en el osario de César Augusto y un *luri* sarcástico sobre la ley, mal interpretada, del honor, de ese honor que nos incita a matarnos en duelo, de una estocada brutal, que nos induce a guerrear con los cañones, con las bayonetas y con los étnicos; que nos instiga para que pulvericemos con la dinamita los hogares tranquilos, las carnes inofensivas, las vidas blancas de las mujeres y de los niños, vidas inocentes como mariposas, creadas por la Naturaleza para sonreír.

Esa frase sajona inauguró el siglo: hoy está en el catecismo político de todas las

naciones; en la página de honor de todos los programas; en la punta de todos los puñales; en el pomo de todas las espadas; latiendo como pulsaciones de un Alcides; vaheando como la calentura de un coloso; ardiendo como el vientre de un volcán. Ella hace que se construyan escuadras formidables, que se artillen las montañas, que se le resten brazos generadores a la tierra, criccias al campo, al campo incubador de la semilla del pan, del pasto bendito, del alimento, de la flora, de la vida. Ella asemeja a toda una hermosa juventud en proterencia; inmola a los hijos del pueblo, los desgarras, los hace notar descuartizados sobre las aguas ensangrientadas de Cavite, sobre las espumas del Mar Caribe; los hace agonizar en el fuerte de San Carlos de Maracibo, en el suelo del Africa moruna de las leyendas, del Africa caballerosa del Transvaal...

Y no se causa de dar juego a la política internacional, de dar actualidades a los públicos. Ahora mismo cantan los telegramas de los periódicos un himno a la futura guerra de Marruecos; a la intervención armada de las potencias. Marte se ríe de la filosofía, de la paz y de las ideas; alza la mano cada vez más airada; con arrogancia augusta.

Bien puede mirar España que es lo que hace; no contribuya; por más tiempo, a levantar el obelisco simbólico de la barbarie.

Su misión es distinta. Tiene que regenerarse, que dignificarse; que aprender. Y su redención está interfronterras; en las cátedras, en los campos; por libro de texto, tiene las áridas, dehesas ibéricas; por fauna para regenerarse, la fauna de las fábricas, de las minas, de las aulas; y por estímulo, el amor de la familia, los besos de la madre, los idilios de la novia, idilios color de rosa completamente.

FRANCISCO DE LA ESCALERA.

EN TURQUÍA

Las cosas del Extremo Oriente van cada día de mal en peor.

El sultán ha ordenado realizar medidas militares en la Macedonia, entre ellas la movilización inmediata de 240 mil soldados y la concentración de todos los buques de la compañía de navegación otomana *Mahsousse* para el transporte de tropas.

Esta resolución, cuya gravedad no pasará para nadie desapercibida, entraña complicaciones de tal índole que seguramente empezará por obligar a suspender las negociaciones, bastante adelantadas, para la unificación de la Banda otomana.

En el momento en que Rusia, Austria y Francia abandonen el estudio de un programa para introducir en Macedonia las reformas que necesitan; el mismo día en que esas tres potencias han manifestado a la Puerta que por muy resueitas que estén a defender el mantenimiento del statu quo no se atreverán nunca a pedirlo todo a los unos y nada a los otros, Turquía les responde con una movilización.

A los regimientos encargados la misión de aplicar las reformas solemnemente promulgadas por ella en Diciembre, es decir, en la época misma en que encargó secretamente a Edhem-Pachá un plan extenso de campaña.

Y en efecto, la aplicación de las reformas se está haciendo a tiros. La prensa reñata a diario las brutalidades de la soldadesca turca, dedicada al saqueo y al pillaje y a la violación en el territorio macedónico.

La eterna cuestión de Oriente surge más pavorosa que antes y de ello tiene la culpa la Sublime Puerta.

Y es que el gabinete otomano es lugar de rivalidades sordamente alimentadas, en virtud del maquiavelismo que en Turquía se condensa en la famosa divisa de: «Divide et impera».

Ferid Pachá es, además, de la Albania y ha favorecido declaradamente la fuga albanesa, mantenimiento un ejército ó guardia especial que, sin embargo, sirvió de balanza para contener estas medidas hostiles que ahora adopta el imperio.

Puede ser esto una aberración pasajera y desechará tan imprudente medida de provocación, pero también puede ocurrir que la Puerta la sostenga y entonces no tendrán más remedio que unirse las potencias y obrar energicamente.

Cualquiera que sea el pensamiento del gobierno turco, complica singularmente la situación, ya de suyo turbulenta, de la Macedonia y es preciso que la diplomacia haga su oficio y caso necesario deje el sitio de los cañones, que en la mayoría de los casos convienen más que las notas.

MODERNISMO

«Paso a la novedad! ¡Mueren el buen gusto! ¡Reñada vuestras cabezas a lo nuevo, y a las rancias canciones de los bardos y de los vates viejos sustituyan las notas desahoradas de las arpas pulsadas por el Genio!»

«Ayes, suspiros, brisas y perfumes, sonrisas y lamentos, mujeres de mejillas sonrosadas y mujeres de rostro cadavérico, el dolor y el placer, todo mezclado palpita y se confunde en el cerebro; ¡y sean nuestras rimas la sublime expresión del Universo!»

Esto dicen y escriben a diario una porción de necios que desprecian la gloria... y en ayunas pasan días enteros.

Y que en forma de artística melena dejan crecer el pelo, para diferenciarse de las turbas... ¡y para no pagar al peluquero!»

I. MARTIN GRANZO.

Granada al día

Monumento a Sagasta

En los salones de la Alcaldía, reunióse ayer los señores y diputado liberales residentes en Granada, y representaciones liberales de la Diputación provincial y del Ayuntamiento, para constituir, por delegación de la Comisión de exministros, la junta que ha de promover en Granada la suscripción con cuyo producto ha de erigirse un monumento al insigne patriota D. Práxedes Mateo Sagasta.

Después de leída la carta de la Comisión central, quedó constituida la de Granada, que la componen los diputados y senadores liberales de la provincia, el presidente de la Diputación, el Alcalde de esta ciudad, el vicepresidente de la Comisión provincial y el primer teniente de Alcalde de este Ayuntamiento.

Como depositario de la suscripción se designó al senador y jefe de los liberales granadinos, Excmo. Sr. D. Pedro N. Mirasol.

En el acto quedó abierta la suscripción encabezándola siguientes señores: Mirasol, 400 pesetas; Segura Fernández, 100; Rivas (Don Natalio), 100; La Chica (D. Juan R.), 100; Martín Adame, 50; La Chica (D. Manuel), 100; La Chica (D. Francisco), 100; La Chica (D. Felipe); 50; Horques, (D. Miguel), 25.

También se acordó dirigir cartas a la Diputación y al Ayuntamiento, a fin de que estas Corporaciones contribuyan con las cantidades que a bien tengan a la realización de la idea.

Y se acordó, por último, dirigir también cartas a los Diputados para que la suscripción se promueva en sus respectivos distritos, al propio tiempo que contribuyan ellos por su parte a la suscripción.

De Daifontes a Granada

El ingeniero jefe de vías y obras de la Compañía de caminos de hierro del Sur de España, don José Moreno, ha manifestado, que el día 8 del próximo Marzo, llegará el tren hasta Abolote, a unos seis kilómetros de Granada.

El resto del citado mes, se destinará a la línea nueva, a pruebas y trenes de balastro para sentar la vía férrea.

El nuevo trozo se abrirá a la explotación ó servicio público, en 1.º de Abril. El puente hundido, quedará levantado, debido al celo del ingeniero susodicho, quien tiene un centenar de operarios invertidos en los trabajos de reconstrucción, que ultimarán en breve plazo.

Cuando el tren llegue a Abolote, se piensa hacer un avanzadero como el que hoy existe en Daifontes, que llegue hasta Maracena, pueblo que, como se sabe, es el más próximo a Granada y se halla equidistante entre esta capital y Abolote.

El resto de la línea, para que llegue a Granada, no puede calcularse el tiempo que tardará en construirse, puesto que esto depende de las exigencias de los propietarios de terrenos comprendidos en el trazado y que hay necesidad de expropiarlos.

Por lo que respecta a la estación férrea de Granada, aun no se sabe si se unirá a la de los ferrocarriles Andaluces, ó si se hará en las Eras del Cristo.

La Compañía del Sur parece que prefiere esto último, pero solo se decidirá a construir la estación independiente, si no le costará mucho el terreno.

Muchos viajeros que utilizan la línea de Daifontes, nos ruegan consignemos, que debían salir los coches de Granada media hora más tarde, porque en el avanzadero de Daifontes se pasan aquellos coches de una hora esperando, lo cual resulta muy molesto.

Si no acceden a tan natural deseo los que administran los coches de la empresa, están en el caso de complacer al público los coches que prestan igual servicio, y que salen de la administración de diligencias a Jaén, y así aventajarían a los otros en todos conceptos en el bien servicio.

Señor Gobernador

Suscriba por un crédito número de vecinos del inmediato pueblo de Güvejar, hemos recibido una extensa carta en la cual denuncia hechos que, por su naturaleza inhumana, tienen indignado y escandalizado a aquel vecindario.

En esa carta, que no copiamos por su mucha extensión, se nos asegura que, a partir de las mil chapuceras que se vienen observando en la administración municipal de dicho pueblo, ha llegado a ser del dominio público la grave noticia de que el citado Ayuntamiento es hoy deudor a las atenciones del Estado por la suma de pesetas 9.581'49, no obstante haber hecho efectivos todos sus ingresos que se han elevado a más de 25.000 pesetas durante los ejercicios de 1900 a 1902 y no obstante cubrirse todo el presupuesto de gastos con menos de 5.500 pesetas anuales.

Para demostrar la veracidad de lo expuesto, nuestros comunicantes nos acompañan la siguiente relación, tomada al pie de la letra, según dicen, de los datos que obran en cada una de las correspondientes dependencias del Estado.

El Ayuntamiento de Güvejar debe: Por el cupo de consumos durante los ejercicios de 1900 a 1902, ambos inclusive... ptes. 4.843'41

Por contingente provincial... 198'55

Atenciones carcelarias... 279'12

Instrucción pública... 3.215'37

Cédulas personales... 1.044'64

Total... 9.581'49

Por otra parte—añaden—el precitado Ayuntamiento, cuando menos, ha percibido la suma de 25.403 ptes con 80 céntimos, durante los expresados ejercicios, a saber:

De D. José Jiménez, por el primer semestre de consumos, por el primer semestre de 1900... ptes. 3.560'00

De D. Agustín Abril, por el 2.º semestre... 3.360'46

Del mismo, por todo el año de 1901... 6.720'32

Del mismo, por todo el año de 1902... 7.741'00

El 50 0/0 sobre ptes. 1.044'64 de cédulas personales... 522'32

De D. Juan José Díaz, por el principal y costas de expediente de apremio que contra el Ayuntamiento instruyó el Ayuntamiento... 3.700'00

Total... 25.403'80

Por manera, Sr. Director, que a pesar de haber un *superávit* de unas 9.000 pesetas entre el presupuesto de ingresos y el de gastos, aun quedan en descubierta de pago otras tantas, entré ellas 4.843 con 41 de las 5.608 con 35, que le corresponde tributar por todo el cupo de consumos.

¿A dónde ha ido a parar ese dinero? No lo sabemos; pero no sería difícil averiguarlo preguntándose a quien se esfuerza en sostener este Ayuntamiento, cuya conducta administrativa no debe serle desconocida.

Los firmantes de dicha carta la cierran rogándonos excitemos el celo del señor Gobernador para que depure los hechos denunciados y obre como proceda en justicia.

Así lo hacemos.

Comisión provincial

Sesión de ayer.

La presidió el Sr. Vargas y asistieron los señores Moreno Pérez, Montes, Cuelo, Pérez del Pulgar, Hitos, Espada y Cobo León.

Se acordó:

Informar al Gobernador civil en el presupuesto de atenciones carcelarias, formado por la junta del partido de Ugíjar, en las cuentas municipales correspondientes al año 1901, rendidas por el Ayuntamiento de Huétor Tájar.

Aceptar la renuncia del cargo que hace el escribiente temporero don Rafael Ocaña Guarino, y nombrar en su lugar a don Enrique López Eñías.

Aceptar la renuncia del oficial sexto de la Contaduría, don Francisco Belmonte López, y que le sustituya don Rafael Ramírez Sepúlveda.

Nombrar practicante meritorio de Medicina del hospital de San Juan de Dios, a don Ceiso Ortiz Magtas.

Conceder ingreso en el manicomio a José Díaz Sánchez.

Conceder lactancia externa a Miguel Fajardo Morales y José Padilla.

Que se abonen a don Francisco Ruiz Fernández, con cargo al capítulo de imprevisos, 223 pesetas.

Conceder audiencia por ocho días, y por mayoría de votos, a los concejales del Ayuntamiento de Darro, para que contesten a los cargos que les hace don Vicente Quesada.

Entre las comparsas que el próximo Carnaval han de recorrer las calles de Granada, figura una denominada *Bianco y Negro*. Esta nos visitó anoche, y a las puertas de nuestra redacción cantó bonitos tangos.

En la parroquia de la Magdalena contraerán hoy matrimonio José Leiva Varela con Clotilde Barranco Oladías.

El día 28 del actual se celebrará concurso en la factoría militar de esta plaza para adjudicar la adquisición de aceite mineral y vegetal, arroz, azúcar, bizcochos, cerveza, chocolate, gallinas, jaidón común, garbanzos, hievos, jamón, leche de cabras, pastas, patatas, queso, tocino, velas de esperma, vino común y generoso.

Se le han comunicado instrucciones al Gobernador civil de esta provincia, para la formación del Censo de las escuelas públicas de primera enseñanza.

En la estación férrea de Iznalloz sustrajeron el día 10 del actual un banjo propiedad de Andrés Castañeda Madridales. Fue el banjo encontrado a unos 40 metros de la estación, notándose que faltaban todos los efectos que había encerrados en él.

D. Alberto Morter ha presentado escrito en el Gobierno civil acompañando escritura de la constitución de la sociedad «The United Mercury Mines Of Granada limited».

Se ha encargado nuevamente de su cargo el juez de instrucción de Estepona don Pedro Cenarro.

Se le ha expedido el título correspondiente al Teniente fiscal de la Audiencia provincial de Jaén, don Juan Antonio Buez Gómez.

Ayer se le expidió licencia de uso de armas a don Julio Guillén.

El juez de instrucción del distrito del Campillo de esta ciudad, llama a Antonio Viteche Medina, Mariano Zurana Jiménez, Cástulo Rodríguez Real y José Ramos Salazar.

Continúa la suscripción

Para regalar un bastón de mando al alcalde de Madrid y popular diputado a Cortes por Granada, Excmo. Sr. Marqués de Portago:

Don Román de Castro, 1 peseta; don Fernando García Fernández, 0'50; don Francisco Herrera, 0'50; D. Ramón López Orozco, 0'25; D. José Fassir, 0'50; D. Emilio Orozco, 0'25; D. Francisco D. Alonso, 0'50; D. Francisco Ortiz, 0'25; D. Nazario Vázquez, 1; D. José Martos, 1; don Emilio Benavides, 1; D. Antonio Sánchez, 1; D. Francisco Javier Sánchez, D. Andrés Montes Díez, 1; D. Antonio Montes, 1; D. Andrés Montes, 1; D. José García Plaza, 1; D. Antonio Santos, 1; D. Rafael Fernández, 1; D. Francisco Linares, 1; D. José Chica, 1; D. Rafael Navarro, 1; D. Isidoro Navarro, 1; don Antonio Chica, 1; D. Antonio Rodríguez, 1; D. Antonio Pérez, 1; D. Gabriel Montoro, 1; D. José González, 1; D. José Talaro, 1; D. Manuel Rodríguez, 1; D. Feliciano Gómez, 1; D. Cándido Sáez, 1; D. Dionisio Sáenz, 1; D. José Alonso, 1; D. Antonio Núñez Aragón, 0'50; D. José María Alba, 1; D. Victor Torres, 1; don Andrés Rodríguez, 1; D. Felipe Castro, 1; D. Andrés Obeso, 0'50; D. Francisco Tenorio, 0'25; D. Emilio Bojer, 0'25; don José Cobos, 0'24; D. José Cárdenas, 0'25; D. Felipe Marín, 1; D. Amador García Navarrete, 1; D. Pablo Alba, 1; D. Manuel López, 0'25; D. José Angulo, 0'25; D. Juan Alba, 0'25; D. Manuel Cunchilla, 0'50; D. José Garrido, 0'25; D. Angel Pastrana, 0'25; D. Rosendo López, 0'50; D. Luis Navarrete, 1; D. Antonio Omedo, 1; D. José Omedo, 0'50; D. Agustín Coca, 0'50; D. Obadío Jiménez, 0'50.

Cuervo de carteros: D. José López, 0'50; D. José Villarreal, 0'50; D. Diego Alcalá, 1; D. Antonio Pérez, 1; D. Juan López, 1; D. Manuel Perales, 0'25; don Francisco Carmona, 0'25; D. Vicente Puertas, 0'25; D. Miguel Salvador, 0'50; D. Indalecio Vargas, 0'50; D. Manuel González, 0'25; D. Dionisio García, 0'25; D. José Gómez, 0'25; D. Federico Fajardo, 0'25; D. José Hernández, 1; D. Antonio Prados, 0'25; D. Leopoldo Villarreal, 0'50; D. Francisco J. Fábregas, 1; D. Jesús Díez, 0'50; D. Joaquín Montes, 0'25; D. Salvador Peña, 0'50.

D. Juvencio Martínez, 1; D. Francisco Aragón, 1; D. Tomás Lapasa, 0'50; don

EUGENIO LEBÓN Y COMP. - FABRICAS DE GRANADA

Instalaciones de alumbrado y calefacción por cuenta de la Empresa, no haciendo el consumidor más desembolsos que el importe de los aparatos y mecheros. Con el mechero Anser, se obtiene la luz más barata que se conoce en el día. La cocina de gas es limpia, económica y cómoda, con su uso se obtiene mejor condimentación en las comidas, por su cocción uniforme. El contador automático, resuelve el problema del alumbrado y calefacción en la clase humilde. Venta y alquiler de toda clase de aparatos de alumbrado y calefacción. Encendedores automáticos de varios sistemas. Instalaciones mixtas de gas y de electricidad, obteniendo el máximo de luz con el mínimo de economía. Para más detalles, dirigirse a las oficinas, en la misma fábrica. Centro de avisos y venta de aparatos, Acera del Casino 35.

Instalaciones de lujo y económicas por el precio estricto del coste, haciéndose los abonos por contador de energía ó por tantos alados. Con el uso racional de los contadores, gasta el consumidor lo que quiere, teniendo cuantas luces le convengan para su mejor servicio, y obteniendo así un alumbrado cómodo y económico. Aparatos de todas clases para alumbrado eléctrico y mixto, á los precios más bajos que se conocen en esta plaza. Lámparas eléctricas de las mejores marcas y calidad garantizadas. Servicio completo y seguro desde el encender hasta el día.

Francisco Gómez, 0'25; D. Gonzalo Casado, 0'25; D. Pedro Bueso, 0'25; D. Emilio Andeiro, 0'25; un granadino 0'50; don Torcuato Lóez, 1; D. Francisco M. Adame, 1; D. Miguel Pareja, 1; D. Luis Rico, 1; D. Eduardo Carrillo, 1; D. Francisco Roca, 1; D. José Vázquez, 1; D. Jinés Rico, 1.

—Por promover escándalo ingresaron anoche en el arresto municipal José Estévez Alvarez, José Armijo Díaz y Emilio Carmona Ruiz. —Los guardas de consumos José Prados Serrano y José Estévez Alvarez, tu vieron cuestión ayer y resultó el primero con contusiones.

Rescandado en llera: D. Carlos Arévalo, 1 peseta; D. José Maqueda, 1; D. Jacinto Maqueda, 1; D. Francisco Maqueda Ruiz, 1; don Modesto Maqueda, 1; D. Antonio María Maqueda, 1; D. Raymundo Maqueda, 1; D. Juan Rodríguez, 1; D. Amador Maqueda, 1; D. Maximiano Rodríguez, 1; D. Héctor Rodríguez, 1; D. Rogelio Jiménez, 1; D. Francisco Moyano, 1; don Rogelio Ruiz, 1; D. Juan Navarrete, 1; D. Antonio Navarrete, 1; D. Antonio Morón, 1; D. Antonio Peña, 1; D. José Argüelles, 1; D. Antonio García, 1; D. José Quintanilla, 1; D. Casimiro Romero, 1; D. Felipe Pérez, 1; D. Manuel Jimena, 1; D. Juan Morales, 1; D. Andrés Morales, 1; D. Andrés Tejero, 1; D. Antonio Magoñez, 1; D. José María Gutiérrez, 1; D. Francisco Serrano, 1; B. Antonio Rosales, 1; D. Federico Rosales, 1; D. Antonio Rosales, 1; D. Diego Ibáñez, 0'50; D. Antonio María García, 0'10; D. José Martín, 0'10; D. Juan Martín, 0'20; D. Alfonso García, 0'10; D. Diego García, 0'10; D. Francisco Cruz, 0'10; D. José Gutiérrez, 0'10; don José G. Capilla, 0'10; D. Francisco Torres, 0'15; D. Juan Torres, 0'10; don Francisco Palma, 0'45; D. Antonio Palma, 0'10; D. Luciano Palma, 0'20; don José Ibáñez, 0'10; D. Francisco María Ibáñez, 0'25; D. Antonio Capilla, 0'20; D. Antonio Ibáñez, 0'50; D. Francisco García, 0'50; D. Manuel Rodríguez, 0'50; D. Felipe Rubio, 0'50; D. Antonio García, 0'15; D. José María Mazuecos, 0'10; D. Antonio Avilés, 0'10; D. Diego Ramos, 0'10; D. Antonio Pugnair, 0'40; D. Pedro Pérez, 0'10; D. Antonio Trujillo, 0'10; D. Francisco Navarrete, 0'20; D. Antonio Molina, 0'10; D. Rogelio Ruiz, 1; D. Andrés Barba, 1; D. Rafael Aguilera, 1; D. Juan Peña, 1; D. Antonio Gutiérrez, 1; D. José Martín, 0'50; D. Miguel Navarrete, 0'50; D. Juan Contreras, 0'50; D. José Ray, 0'50; D. Miguel García, 0'50; D. Francisco López, 0'50; D. Juan García, 0'25; D. Diego Guirade, 0'25; D. José Capilla, 0'20; don Miguel Molina, 0'25; D. Francisco Verdejo, 0'20; D. Antonio López, 0'20; don José Guadix, 0'20; D. Ricardo Trujillo, 0'20; D. José Olmo, 0'20; D. Juan Bautista Sánchez, 1; D. Juan Bautista Sánchez, 1; D. Francisco Serrano, 1; don Francisco Serrano, 1; D. Francisco Gutiérrez, 0'75; D. Miguel Martín, 0'50; don Rafael Capilla, 0'20; D. Andrés Tegero, 0'20.

Ha sido nombrado coadjutor de Iilar en su ajeo institución el presbítero don Miguel Magias Alvarez. También lo ha sido para desempeñar la parroquia de Güejar Sierra el sacerdote don Serafín Pastor.

De teatros

En el teatro de la Zarzuela, de Madrid, se ha verificado el estreno de El ramo de asahar, zarzuela dramática, en tres cuadros, letra de Fiacro Iráyzoz y música del maestro Vives. Para esta obra se ha pintado todo el decorado por D. Luis Mariel. En aquél se reflejan paisajes del pintoresco valledel Roncal. La obra ha fracasado, superando la música al libro, por lo cual salió solamente á escena el maestro Vives, al concluir la ejecución de un zortico.

Se encuentra vacante la plaza de secretario del Ayuntamiento de Polícar, dotada con el haber anual de 600 pesetas. Se prevérá el concurso en el plazo de 15 días.

Defunciones y nacimientos

En los juzgados municipales de esta ciudad se registraron ayer los siguientes: Sagrario.—Murieron, D. Concepción Tauste Ruiz de la Cuesta y María Ortega Zamora. Campillo.—Murieron, D.ª Francisca Martín Jiménez y Concepción Ruiz Ferrer. Nacimientos, 2. Salvador.—Murieron, Francisca Sánchez López, Juana Morales, Dolores Pineda, Josefa Rodríguez y Rodríguez, Manuel Sierra Martín y Francisca Rodríguez Vázquez. Se ha dispuesto que cuando cumplan condena en el penal de esta ciudad Miguel Sales Mora y José Alvarez Lora, sean conducidos al de Ceuta.

El día 10 del actual se apalearon en Montefrío José Mercado Almirón y Luis Herrero, ocasionándose contusiones. Los dos fueron detenidos.

El nuevo Alcalde de Granada

Anoche oímos asegurar á varios políticos que se habían recibido telegramas de Madrid dando por hecho el nombramiento de Alcalde de Granada á favor de D. Manuel Tejero y Meléndez. Nuestro corresponsal en la Corte no nos ha comunicado la noticia entre las que nos envía por telégrafo.

Viajeros

Hotel Victoria.—Llegaron anoche, don José López, don Joaquín de la Tourne, don Pelayo de Merlo, don Joaquín del Fuego, don Alberto de Lean y señora, don Manuel Guarino, don Regino Sánchez, don Sebastián López, don Joaquín Tinetti y don Carlos Vázquez. Nuevo Oriente.—Llegaron anoche, don Luis Vila, don José Estacilla, don Juan García Lara é hijo y don Silverio Lacalle y familia. Hotel Alameda.—Llegaron anoche, don Mateo Herrador, Mr. Henry y don Juan Velarde. Hotel Paris.—Llegaron anoche, don Francisco Yanguas, don Luis Santandreu, don José Montenegro, don Antonio Tort y don Carlos Minguéz.

Sucesos locales

La guardia civil ha detenido en esta ciudad á Nicolás Ruiz López, José Carmona y José Melgares García, por considerarlos presuntos autores del robo de cinco carneros, propiedad de don Santiago Cobos. —En el hospital de San Juan de Dios y en la casa de socorro, fueron curados ayer de heridas casuales, Antonio Rodríguez Contreras y Emilio Ortega. —Joaquín López Collantes fué atropellado ayer por un caballo y resultó con contusiones que le fueron curadas en la casa de socorro.

Sucesos de Andalucía

JAEN.—Ha tomado posesión de su cargo en esta jefatura de minas, el Ingeniero segundo D. Manuel Lacasa Moreno. —En Linares ha fallecido la señora doña Francisca Guillén. —En Andújar ha fallecido D. Andrés de la Cal y Baños, hermano de nuestro compañero en la prensa D. Jerónimo. —Han llegado á Linares varios Ingenieros de 1.ª que dirigirán los trabajos del trarvía eléctrico. —Del 1 al 15 de Marzo próximo se verificará el establecimiento de la parada de sementales. —Ha fallecido en Lopera doña Teresa Verdejo, esposa del teniente coronel retirado D. Francisco Billido. —La candidatura oficial publicada, para diputados á Cortes, la forman los señores Prado, Parra, Acapuzco, Pascual, Quisiana, Serrano Echeverría, Solsola y Prieto. ALMERIA.—Ha fallecido en Berja, D. Francisco Godoy Joya. —Se espera en Sierra-Almagra una comisión técnica que va á informar á una poderosa casa minera inglesa acerca del est. do actual de aquellas minas. Sin duda esta inspección facultativa debe de estar relacionada con el traspaso del desagüe hecho por la empresa actual al Sr. Gonde de Romanones. —Se ha constituido en Madrid la «Compañía Española de Mármoles y Jaspes», sociedad anónima con un capital de 250.000 pesetas. Esta sociedad se dedicará á la industria de mármoles y jaspes, comenzando por la explotación de canteras de su propiedad en C.obar, comarca de Macael, en esta provincia. MALAGA.—Ha sido pedida la mano

de la señorita Clotilde Morales Acedo, para D. Fernando Salas Esteban. —Por la señora doña Enriqueta García, viuda de Bustos, ha sido pedida la mano de la señorita Cármen Fresneda Alfala, hermana del señor cura del Carmen D. José Fresneda, para su sobrino D. Antonio Navarro Bustos.

El Rogu y su favorita

El drama de la insurrección en Marruecos toca á su epílogo. Los sueños de grandeza del Rogu se han desvanecido por completo. Sólo llega hasta él un lejano canto de guerra, tristemente consolador; el eco de los constantes tiroteos de las kibilas de Beniguarain y Gayata, las de más empuje, las más arrogantes, las que le decidieron á rebelarse contra el sultán y que luchan hoy por ideales opuestos. Los de Beniguarain pelean por congraciarse con su primer señor, al que vendieron; y los de Gayata por el sfán de lucha, por vivir en eterna rebelión. La suerte de las armas, la victoria, se inclina de parte de los más, de los primeros, que recibirán como premio de su traición los 50.000 duros en que tasó la cabeza del Rogu el gobierno de Marruecos. Los segundos, en premio á su valor, recogerán las cenizas de sus aduares incendiados. El infortunado pretendiente será conducido á Fez entre brillante escolta de jinetes, que irá luciendo sus blancos alquices, sus relucientes armas y las ricas fajas tunecinas. Entre aquellos corazones enemigos marchará uno leal, enérgico y sereno: el de su favorita. Ha jurado serle fiel y seguirla á todas partes. Para ella no hay más guía que la airosa capellina de su amante, del que soñó conquistaría un imperio. Al decir de los corresponsales, la favorita del Rogu es una mujer espléndida de formas, de contitura arrogante y brava, de espíritu indomable y carácter muy parecido á la madre de Boabdil, aquella reina que retrató tan admirablemente Zorrilla cuando en los labios de Aixa, para exteriorizar su alma, puso los siguientes versos dirigidos al último rey de Granada: «No olvides que la fortuna de las valientes amiga, sólo al valiente le obliga, y haye del cobardes vil; como hombre, pues, sube al trono, mas si Alah al fin te abandona, no bajes del sin corona, sino sin cabeza, Abdil.» Así bajará también el pretendiente, que no ha llegado á ocupar, pues apenas ha podido posar su planta en la primera grada que conduce al sillón del imperio. ¡Pobre favorita! Ella quiere que su vida se extinga con la del Rogu, pues no está dispuesta á mover la piedra del sultán ni á conseguir un perdón á cambio de su cuerpo espléndido de formas y de contitura arrogante y brava.

EL MONÓCULO

No es ya el emblema del sexo fuerte (aunq s somos muy débiles) el bigote y la barba, porque la moda de rasurar la cara se va extendiendo, dándonos el aspecto de curas, toreros ó cómicos. En otras cosas nos diferenciamos los hombres de las mujeres, aunque ya se van limitando bastante, merced al afán de imitación dearrrollado en la mujer de algún tiempo á esta parte. Vinieron las chaquetas toreras, se apropiaron de nuestros cuellos y nuestros paños, por regla general, y hasta las más distinguidas damas dieron en la moda de gastar bastón, como los hombres. Pero en sus manos el palo es inofensivo—también por regla general—y abandonaron la costumbre hombruna, con un acierto digno de elogio, porque aunque manos blancas no ofenden cuando pegan, algunos estacazos podrían haber llegado á lo vivo. La mujer ha demostrado, sin embargo en todo tiempo y en todos los países un afán extraordinario por adoptar las modas masculinas y hoy las tenemos ya emperradas (perdón señoras) en la manía de usar también el monóculo, lo derrier y chic entre nuestros elegantes. La moda del monóculo ha empezado callende los mares, en Nueva York y Chicago, las dos ciudades americanas que quieren competir en creaciones mo desterriles con la corte del gusto y la elegancia: con París. Las damas y yanquis gastan monóculo, como los hombres, pero á fin de no contraer la frente, con objeto de no arrugar el terciopelo (no hay de qué) de su cutis anavismio, no ajustan ó sujetan el monóculo en la arcada de la ceja y le retienen, como algunos individuos, haciendo guños horrosos. El monóculo de las americanas es una especie de empertinamiento, con un sólo cristal. Este tiene un mango de la más fina concha con guarniciones de oro y una barbaridad de piedras preciosas. El modelo más ordinario de estos monóculos para señoras lleva ne el mango las iniciales en brillantes de la propietaria; un cordón de oro al rededor del cristal y al mango una cadena en filigrana, fija á la cintura por un broche va losísimo: coste del monóculo, des mil quinientos dólares, unas quince mil pesetas malcontadas. Conque qué les parece el adorno y las americanas? ¡Y luego diremos que no es nada lo del ojo!

El precio de los granos

Ayer salieron de la Alhóndiga 187 q. m. de trigo, equivalentes á 437 fanegas, que se pagaron de 38 á 44 reales una; la cebada, de 28 á 30; las habas, de 40 á 44; el maíz, de 40 á 44 y los yerros de 40 á 42.—Entraron 198 q. m. de trigo.—Quedan 1397.

Pastillas Rey, mentol y cocaína.

Contra la tos no hay otra medicina. Farmacia Moderna, Príncipe 10.

OVO LECITINA BILLON, contra el raquitismo.

Se traspasa

La acreditada fábrica de jabones situada en la calle Ancha de la Virgen número 22. Su dueño enseña la elaboración de cuantas clases de jabones se deseen.—Para tratar, en la misma, de 12 á 4.

Cervecería Inglesa

Helado para hoy, Mantecado de Paris y Espuma de café. Café superior, 30 céntimos; hecho en cafetera rusa y en presencia del parroquiano, 40 céntimos. La hora de billar, 60 CENTIMOS. Especialidad en cervezas y bebidas de todas clases.—Servicio á domicilio.

Mercancías llegadas á la estación

De Alcoy, 1 bulto, cera, Vida. De Albaida, 2 id., cera, Reyes. De Barcelona, 3 id., drogas, Cortés. De id., 1 id., drogas, Navarro. De id., 6 id., estearina, Matías. De id., 1 id., grasa, Luis. De id., 3 id., Eleuterio. De Cazalla, 2 id., aguardiente, Espejo. De Novelda, 14 id., arquillos, Orden. De Pasajes, 25 id., bacalao, Sanz. De San Sebastián, 50 id., bacalao, Gómez. De Vitoria, 2 id., cortes, Carnicero. De Andújar, 4 id., pieler, Maya. De Logroño, 1 id., vino, Zurita. De Santander, 10 id., cacao, Sánchez. De Madrid, 5 id., cerveza, Peña. De id., 332 id., zinc, Castillo. De Zumárraga, 8 id., trenza, Alberti. De Málaga Pio, 400 id., cemento, Miralles. De id., 265 id., abono, Miralles.

LA VIDA JUDICIAL

Señalamientos para hoy

Sala de lo civil.—Granada: La Abadesa del convento de Carmelitas Descalzas de esta ciudad y el abogado del Estado, sobre un recurso contencioso adminis-

trativo de una calle; abogado, Sr. Sánchez de Molina; procurador, Sr. Sedó; secretario, Sr. Mirasol.

Sala de lo criminal, sección 2.ª.—Guadix: Contra Juan Manuel Ubeda, Manuel Ubeda González y otro, por robo; abogados, Sres. Moscoso y Coliartes; procurador, Sr. Andrade; secretario, Sr. Millet.

Lleva chaqueta negra, sombrero azul oscuro, boa y guant' blancos. A las primeras preguntas que le dirige el presidente, responde con voz clara y sin la menor vacilación. Dice tener cuarenta años. Batre tanto. Román Daurignac no cesa de tomar notas.

Teresa y el banquero Cattani Teresa moéstrase agitada por gran excitación nerviosa mientras el presidente interroga al banquero Cattani. Mme. Humbert trata de interrumpir varias veces al declarante, y esto obliga al presidente á llamarla al orden con la mayor severidad.

Declaración de Teresa Daurignac Cuando le toca el turno de declarar, Teresa Humbert se expresa con acento melodramático. Asegura que, para ella, Cattani es el mayor usurero que pueda haber existido en la tierra.

Añade que deplora los males acaecidos á su familia, pero que la culpa no es suya, sino de Cattani. Agrega, en fin, que nada es irreparable en el mundo.

Las frases pomposas de Mme. Humbert son acogidas por el auditorio con referidos murmullos de burla. Continúa, sin embargo, su declaración Teresa Daurignac con la mayor imperturbabilidad, explicando al detalle la insistencia que ponía Cattani en realizar con ella los negocios, hasta el punto de que para hab arla la esperaba unas veces á la puerta de su casa y otra no vacilaba en detener su coche y obligarla á pararse en la calle.

Afirma que hoy no saldrá en sus revelaciones de los límites del proceso Cattani; pero añade que cuando se vea ante el Jurado el proceso principal, entonces sus declaraciones demostrarán que no ha cometido los enormes delitos que se le imputan y será la ocasión de reparar todos los daños causados á su familia.

Declara Federico Humbert.—Incidentes.—Acusaciones graves.—Actitud de Teresa Comienza el interrogatorio de Federico Humbert. En las palabras de éste hay menos retórica y ampulosidad.

El presidente le advierte que le dejará toda la extensión necesaria para defenderse y preparar su buena fe. Sin embargo, le ataja varias veces cuando Federico Humbert quiere mencionar en el asunto á diversas personalidades políticas, y especialmente al senador M. Gremieux y al actual ministro de Justicia, M. Vallé, que nada tiene que ver con el asunto que se discute.

Federico Humbert trata de insistir, siempre en forma respetuosa, para la presidencia. Al fin, Teresa Daurignac tira á su marido de la manga de la levita y le aconseja que se limite al proceso Cattani.

Gracias á esto, el interrogatorio de Federico Humbert termina con tranquilidad. Desfile de los testigos. Comienza el desfile de los testigos. La opinión general es que Teresa Humbert, aparte de su verbosidad grotesca, en el fondo ha desplegado grande habilidad para defenderse.

Los Humbert en el banquillo

Preludio del proceso Humbert París 11.—En la novena sala de policía correccional se efectuará hoy la vista del proceso incoado por el banquero Cattani contra la familia Humbert. Esta vista despierta grandísima curiosidad por ser el preludio del principal proceso á que están sometidos los célebres estafadores.

Ansiedad general De todas suertes, la afluencia de gente es extraordinaria. El número de peticiones para obtener permiso de asistir á la vista es también enorme.

El presidente de la Sala, M. Tonget, se ha visto obligado á ordenar que nadie penetre en el local sin especial autorización. Aumenta la dificultad la circunstancia de ser relativamente pequeña la referida sala novena. Solo se han reservado 30 sitios para los periodistas de París, de provincias y del extranjero.

El resto de los lugares los ocupan los magistrados, abogados y testigos; además de las personas especialmente invitadas por el presidente. A la puerta El público forma cola para entrar, esperando inútilmente mucho tiempo. Fuerte cordón de guardias impide el acceso al local. La sala se halla atestado de gente. El calor es asfixiante.

Empieza la vista Nótese que los bancos, habitualmente ocupados por los testigos, están llenos de personas invitadas por el presidente. Asisten á la vista muchas damas elegantisimas. Entre ellas figuran las señoras de varios de los actuales ministros. El caricaturista Capielle toma apuntes del natural.

Entran los Humbert.—Su aspecto Son llamados los acusados á las doce y cinco minutos. El primero de los presos que entra en la sala es Federico Humbert. Sigue María Paulina. Va vestida de negro. Vienen después Román y Emilio Daurignac. Ambos llevan, como Federico, levita negra. La última que entra es Teresa Humbert. El público acoge su presencia con grandes murmullos. Madame Humbert viste con gran elegancia.

Correo de anoche

Anciano quemado Dicen de Pontevedra, que en la parroquia de Poyo murió abrasado el anciano Ramón Vicente Martínez, el cual se ocupaba en deshojar cañas, y al encender un cigarro tiró inadvertidamente la cerilla sobre el follaje; iniciándose el fuego y prendiéndose las ropas, resultando dicho anciano con terribles quemaduras en diferentes partes del cuerpo.

Luchas entre carabineros Telegrafan de Amposita que los carabineros Antonio Valero Delgado y Rafael Aparicio Peña sostuvieron entre sí una sangrienta lucha, en la que resultó muerto este último de un tiro de fusil que le disparó aquél. El agresor fué detenido por la guardia civil.

Desgracia En el partido de Torremendo (Oribueta), hallándose de caza el joven Manuel Ballestero, se le disparó la escopeta, produciéndole la muerte.

Estafador detenido En Algines ha sido detenido el corredor de comercio Roque Romero, que hace días se fugó de Valencia, dejando un descubierto de 1.200.000 pesetas.

Un crimen misterioso Murcia 10.—Esta mañana, á las seis, ha sido muerto de un tiro, en el mercado de ganados, un forastero, que representaba tener unos treinta años de edad. El proyectil le entró por la parte posterior de la cabeza, destrozándole el cráneo. El cadáver no ha sido identificado todavía. Como no se le han encontrado armas, se supone que ha sido asesinado el forastero. Se ignora quién pueda ser el autor de su muerte.

La ley del divorcio París 11.—La Comisión parlamentaria que entiende en el proyecto de organización de la familia continúa muy dividida, pues mientras la mayoría de sus individuos es contraria al proyecto de divorcio y á la investigación de la paternidad cuando haya hijos adúlteros, la minoría acepta esta última parte. La Comisión volverá á reunirse el 20 del corriente.

ORO Y PLATA

Se compra y vende, en SAN JERONIMO, Zacatín, 33. Compra-venta.—Cambio y confección de toda clase de alhajas.—Para joyas baratas que traídas de los centros productores, ninguna casa como esta.—Venta de objetos vencidos por la mitad de su precio.

Cecilia Aznar

En opinión de El Imparcial, toda vez que han desaparecido las escabrosidades de la vista de la causa contra Cecilia Aznar, deben reanudarse las sesiones públicas...

La madre de doña María Cristina

En Palacio se ha recibido un telegrama dando cuenta de que la archiduquesa Isabel, madre de S. M. la Reina, ha estado gravemente enferma...

El concurso del Rey

El Sr. Silveira, desmintiendo notas de la prensa, ha dicho que tanto las 5 000 pesetas ofrecidas de premio a la mejor Memoria sobre la crisis agrícola obrera...

Los amores de una princesa

París 11.—Dicen de Bruselas al Petit Bleu que Mr. Girón partirá en breve para Ginebra a consecuencia del ingreso de la princesa de Sajonia en el sanatorio...

La cuestión de Oriente

París 11.—A juzgar por las noticias que se reciben de la frontera de Turquía, reina gran agitación en la Albania y la Macedonia...

Obreros agredidos

En la jurisdicción de Arrigorriaga (Bilbao) fueron ayer objeto de una agresión el capataz y un obrero de la mina Allerga...

Drama conyugal

En Palma se desarrolló un sangriento drama entre un matrimonio que hace tiempo vivía separado...

Progresos del socialismo

París 11.—Como prueba de los extraordinarios progresos realizados por el socialismo en Dinamarca, algunos periódicos llaman la atención sobre el hecho de que la mayoría del Ayuntamiento de Copenhague pertenece a dicho partido...

Robo de 20,000 pesetas

Barcelona 11.—Un caballero acaba de denunciar a la policía que le ha sido robada en el tranvía la cartera de 20.000 pesetas...

El dique de Mahón

Ya se hallan terminadas las obras del dique flotante de Mahón...

Las cuestiones obreras

El presidente del Consejo ha manifestado que, según noticias oficiales, en Reus y Barcelona hay tranquilidad...

En la Coruña trabajan los obreros para conseguir el paro general, temiendo-se que lo logren mañana.

Da Cádiz no hay noticias de nuevos sucesos.

Según el señor Silveira, la oposición del gobernador civil a resignar el mando en la autoridad militar, obedeció a órdenes terminantes del Gobierno...

Desconoce el Gobierno que los libertarios estén haciendo en Madrid gestiones para provocar la huelga general.

La guerra en Marruecos

Londres 11.—El Times, en un despacho de Tánger, dice que el pretendiente Bo Hamara se encuentra en la tribu de los Rhiatas, que sigue prestándole auxilio...

El ministro de la Guerra, El Manhebf, y otros altos funcionarios se han trasladado al Norte del imperio para sofocar la rebelión en Shraga...

Mientras esta plaza no se recupera, es imposible considerar terminada la rebelión, y aún en este caso se necesitaría una serie de expediciones contra las tribus dispersas para castigarlas.

Se cree que la reciente victoria del sultán preserva a Fez de todo peligro.

La junta de la Escuadra.—Acción meritoria

Madrid.—La junta de la Escuadra, presidida por el almirante Sr. Valcárcel, ha seguido estudiando los proyectos que ha de someter a la sanción del ministro...

El teniente de navío retirado don Francisco Arderius ha cedido en favor de los hijos de Isaac Peral el importe de la pensión que le corresponde por la cruz de San Fernando, ganada en Cuba heroicamente...

Sesión borrascosa

Barcelona.—La sesión celebrada por el Ayuntamiento ha abundado en incidentes ruidosos, con motivo de discutirse la cuestión de la traída de las aguas, cuyas obras importan 74 millones de pesetas...

El público que asistía al acto se mostró dividido al apreciar la cuestión y tomó parte en el escándalo, aplaudiendo y protestando ruidosamente.

Un espectador que acusó a otro del público de cobrar dinero por aplaudir, fué expulsado del salón de sesiones.

El mayor topacio

Durante el jubileo del Papa el conde de Caseria le regalará el mayor topacio del mundo.

POR TELÉGRAFO Agencia Moderna Normalidad en Cádiz

Madrid 12 (23'15.)

CADIZ.—La medida de la gerencia del astillero, suspendiendo los trabajos y despidiendo a los fogoneros, así como al caso personal que seguía en los talleres, descompartió a los huelguistas...

Estos han vuelto hoy al trabajo. Lo mismo han hecho los panaderos y los matarifes.

Los obreros de la Compañía Trasatlántica continúan asistiendo a sus talleres. El conflicto ha quedado resuelto.

La población presenta un aspecto normal y ordinario. Han cesado las precauciones puesto que los obreros se dedican a sus habituales tareas.

Se puede dar también por solucionada

la huelga de los cargadores de sal, de las salinas de San Fernando, pues el concier-to salinero va a conceder que turnen los barcos de todos los grupos...

La archiduquesa Isabel

VIEHA.—La archiduquesa doña Isabel, madre de la reina de España, doña María Cristina, que cayó enferma con una inflamación pulmonar, se encontraba ayer grave.

Al recibirse la noticia en el Palacio de los reyes de España, doña Cristina se dispuso a marchar al lado de su madre; pero luego se recibió un despacho diciendo que la augusta enferma mejoraba, y que así que se restableciera haría un viaje a Madrid.

En su virtud, la reina desistió de su proyectado viaje.

Más últimamente han llegado nuevos telegramas anunciando que la archiduquesa Isabel padece una pulmonía y que su estado es gravísimo.

Esto ya ha decidido a la reina a marchar, y lo ha verificado en el desdesecho, para la corte de Austria.

Acompañan a la reina su hija la infanta doña María Teresa, una dama de honor y su secretaria particular.

Importante robo en Correos

ZARAGOZA.—De la Central de Correos ha desaparecido un paquete postal conteniendo valores en cantidad de diez mil pesetas.

El paquete procedía de Navarra.

Cecilia ante el Jurado

MADRID.—Sigue la animación en las Salas, con motivo de la vista de esta célebre causa.

Retiradas las acusaciones pública y particular contra iglesias, se comenta favorablemente para Cecilia su propósito de excusar a los comisionistas acusados de encubridores, y la figura de la matadora del Sr. Pastor, resulta más simpática al público...

El fiscal hace definitivas las suyas en esta forma: se trata de un delito de robo, con ocasión del cual resultó homicidio, concurriendo las agravantes de alevosía y abuso de confianza...

La primera debe ser condenada a muerte y el segundo a ocho años y un día de prisión.

El acusador privado, informa en igual sentido que el fiscal, retirando la agravante de haber cometido el delito en el domicilio del ofendido.

La defensa de Cecilia, sienta conclusiones alternativas: homicidio y hurto, con la exigencia de legítima defensa, y caso de no apreciarse así, la atenuante de errata y obscurocación.

El defensor de Garreta sigue pidiendo la absolución de éste.

Mañana es probable que se dé el veredicto del Jurado.

La huelga de Galicia

LA CORUÑA.—El paro se ha hecho general.

No se han publicado hoy los periódicos locales.

Reina tranquilidad. El gobernador ha tomado las medidas necesarias por lo que respecta al orden y al abastecimiento del vecindario.

Las huelgas catalanas

BARCELONA.—Han terminado las huelgas de tintoreros y operarios fabriles de Manresa.

Se vuelve a la vida ordinaria. Renace la tranquilidad. Los libertarios son vencidos por la sensatez de los obreros.

El Sr. Maura

BARCELONA.—A bordo del vapor «Julio», llegará mañana a esta capital el señor Maura.

El Sr. Maura inmediatamente seguirá su viaje a Madrid.

Hundimiento de una Iglesia

ZARAGOZA.—Se ha hundido la iglesia parroquial de Casuenda, en una extensión de setenta metros.

El resto del templo se encuentra resquebrajado.

Se ejecutan activos trabajos para evitar la completa destrucción de la iglesia. Ignórase si han corrido desgracias personales.

Consejo en Palacio

Se ha celebrado, como jueves, Consejo de ministros bajo la presidencia del rey. El Sr. Silveira dió cuenta a su majestad, en brevísimo informe, del estado de las huelgas...

Las huelgas, que casi se hallan solucionadas, y las que se mantienen están en trámites de avenencia; de la cuestión de Marruecos, que ya no inspira cuidado alguno y de la política internacional, que es tranquila.

Canónigo Buena idea

MADRID.—Ha sido nombrado canónigo de la Catedral de Córdoba, el Sr. Delgado.

MADRID.—Insistese en que el ministro de Hacienda, Sr. Ferrández Villaverde, se propone hacer unos presupuestos generales, que arrojen un superávit de ciento cuarenta millones de pesetas...

Si esto se verificase así, daría por resultado un gran alivio en nuestros cambios.

Telegramas de la madrugada

Lo de Venezuela MADRID 13 (2).—URGENTE NUEVA YORK.—Para la solución del

LOS ADELANTOS DE LA CIENCIA

han logrado que el doctor Galle, de Nápoles, descubriera a los miligramos medicamentosos que curan infaliblemente la tisis en cualquiera de sus períodos...

Después de largas experiencias compusimos el Balsamo Casile, que no sólo cura prodigiosamente todas las enfermedades del estómago, como son atonía (debilidad del estómago), digestiones laboriosas ó difíciles, proisís ó acedias, inapetencia, gastralgias, dilatación, catarros, úlceras, hipercloridria y toda clase de dispepsias...

Precio de venta: Perlas Casile, 5 pesetas; Confites Casile, 5 pesetas.—De venta en las acreditadas farmacias y en casa del inventor. En GRANADA, Juan López Rubio, Reyes Católicos, 84, y Justo Ortiz Pujazón, San Jerónimo, 13.

—Hareis mal, las noches están muy frías; pero en fin, vuestra será la culpa si cogéis un pasmo; yo no me asombraré. Y os advierto, que si cada vez que os habéis de haber de venir con tales solicitudes, para evitarlas no os hablaré...

Felipa indicó con un ademán lleno de autoridad al alférez que se retirase, y éste obedeció dominado por la grandeza que emanaba de la joven.

Esta se metió en el cuarto del corregidor profundamente conmovida.

Don Ginés estaba incorporado en el lecho con la cabeza completamente despejada, pero muy débil. Se apercebó de la sobreexcitación de Felipa, y la dijo: —Estáis vivamente inquieta por la tardanza de Tribaldos, y el veros sufrir me hace padecer lo que no podéis pensar. Yo no puedo ver sufrir a nadie, y mucho menos a persona tan respetable y tan grata para mí como vos.

—¡Ah! don Ginés y qué bueno sois,—dijo Felipa; yo tengo motivos bastantes para estar inquieta, pero no sufráis por mí, porque yo no sufro por mí misma. Reposad, don Ginés, ya es hora, no os inquietéis; yo estoy tranquila; Tribaldos volverá esta noche de seguro.

—Si queréis que me duerma mejor, señora,—dijo don Ginés con el acento de un niño voluntarioso,—sentaos junto a mí; me parecerá que está velando mi sueño el ángel de mi guarda.

Predestinada como se había sentido Felipa por el corregidor a pesar de sus años, en gracia a lo bello de su alma, si no se hubiera cruzado entre ella y el corregidor el alférez de Flandes, la apa-

conflicto de Venezuela, se ha convenido en someter el protocolo al tribunal de La Haya, aceptando de antemano el fallo que tendrá validez de definitivo é inapelable.

Los liberales

MADRID.—El Sr. Montero Ríos, absti-nese de firmar el manifiesto electoral de la Junta nombrada para dirigir la campaña en los comicios.

Cotización de Saz y Compañía

VAL ORES

Table with columns: VAL ORES, París Día 12, Madrid Día 12, Barcelona Día 11, Granada Día 12. Rows include 4 Oros interior, 5 Oros americano, Banco de España, Banco Hipotecario de España, Campaña Tabacos, Banco Hispano Colonial, etc.

Probados los Ricos chocolates

elaborados a brazo que se venden en el antiguo y acreditado almacén de Colatales FIE DE LA TORRE y que son los más exquisitos de cuantas clases se conocen.

Se vende un adensaje, propósito para cualquier establecimiento, con dos aparadores de cristales de una pieza.—Para verlo y tratar, Estribo núm. 6, granjería.

Se vende un piano completamente nuevo, muy barato.

Se vende un piano completamente nuevo, muy barato.—Para verlo, LA CHINA.

Se vende un adensaje, propósito para cualquier establecimiento, con dos aparadores de cristales de una pieza.

Se vende un adensaje, propósito para cualquier establecimiento, con dos aparadores de cristales de una pieza.—Para verlo y tratar, Estribo núm. 6, granjería.

HERVEZA Maier

La mejor, la más higiénica, depósito exclusivo en Granada y su provincia. Puente del Carbón, 1, Servicio a domicilio.

60 Biblioteca de «LA PUBLICIDAD»

El Corregidor de Almagro

por Manuel Fernández y González

en el corazón; se había enamorado de él, y de una manera tan seria, que tras él se iba el alma; pero Felipa estaba acostumbrada a reprimirse y a disimular, y el alférez, que no veía nada que le indicase su buena suerte, se desesperaba.

Sobrevino la noche. En todo el día el alférez no había dejado su centinela sino para almorzar y comer brevemente.

Tribaldos no había muerto. Felipa continuaba entrando y saliendo con frecuencia, ya por una tisana, ya por lo otro, y muchas veces a caso hecho y sin poderse contener, porque la vista del alférez le causaba un contento inexplicable.

Para alumbiar el ancho corredor que daba vuelta al gran patio de la posada, solo había en la subida de las escaleras una cícatera luz agonizante, que podía decirse que en vez de alumbiar solo servía para que las tinieblas se acusasen mejor.

Aquella luz apenas si arrojaba un débil reflejo sobre una área como de dos metros de extensión.

La oscuridad es la mejor luz de los rondadores, parece como que se les aumenta el valor.

Una de las veces que salió Felipa, el alférez se dirigió decididamente hacia ella.

Felipa le esperó tranquila. El alférez la asió las manos, se arrojó a sus pies, y la dijo con un acento de agonía infinita: —Amadme, señora, ó matadme; aunque basta con que no me ameís para que yo muera y harlo presto.

—¿Y qué conseguiréis con que yo os diga que os amo?—contestó Felipa retirando dulcemente su mano de las del alférez.—Todo es imposible entre nosotros.

—¿Qué me importa,—exclamó el alférez,—que vos seáis la hija de un pobre sepulturero si yo soy ya casi un cadáver?

—Lo de hija de un sepulturero importa poco,—dijo Felipa;—lo terrible, don Gaspar, es que en mi vida hay un misterio que me hace fatal, a pesar de mi humildad, que no puedo disponer de mí misma. Si os consentais con saber lo que yo siento por vos, ¿qué importa? ¿por qué he de ocultar la verdad? Yo creo que os amo.

—¿Qué creéis?—exclamó alentado apenas el alférez.—Pues qué, ¿no tenéis la seguridad de lo que sentís?

—He creído amar otra vez y me he engañado; lo que sentía no era amor, pues que ese amor ha pasado como si no hubiera existido. Si el amor es una cosa que pasa, yo no lo quiero, y por eso os

digo que creo amaros, porque siento por vos lo que no he sentido hasta ahora; pero yo no sé si me engaño también; es verdad.

—¡Oh! esto es desesperado,—exclamó el alférez.

—¿Queréis, pues, que yo mienta?—dijo con viveza Felipa.—Yo no deseo decir más que la verdad; ahora yo os suplico que me dejéis, que no insistáis en vuestro paseo como todo el día, que os metáis en vuestro cuarto. Si me amais, cuidad de mi buena fama. Los ojos de los ociosos, de los maldicientes y de los mal intencionados, ven más cuanto más se ocultan en la sombra; y puesto que me queréis vuestra, cuidad de mi honra como de la vuestra propia.

—Una palabra, señora,—dijo el alférez.—Al fin de ese pasadizo que guía a la puerta de un cuarto que está desocupado hay una reja que corresponde al cuarto que vos ocupáis; ¿por qué no consentís en hablar esta noche, tarde, cuando todo duerme en la posada, por esa reja conmigo?

—¡O! nunca podría consentirme,—exclamó Felipa.

—¿Temeis acaso que yo no os respete?—exclamó el alférez.

—No, pero es imposible, de todo punto imposible; sería necesario para eso que yo me volviese loca, y gracias a Dios conservo mi razón cabal.

—Pues bien, señora; a las diez de la noche me pondré a esperar junto a esa reja y me pasaré esperando toda la noche, esperando que un buen ángel descienda a vos y os ruegue por mí.

Lucha contra la tisis en los países del Norte

Es interesante observar que los países del Norte en donde son menores los estragos que causa la tuberculosis, que en las regiones del Centro y Mediodía de Europa, han organizado contra dicha plaga una lucha más avanzada y mejor desarrollada que en los otros países.

da el resultado es 168.000 francos). El otoño, del mismo año, el gobierno dinamarqués nombró una comisión parlamentaria con el fin de buscar los medios más prácticos que permitieran al Estado tomar parte, al lado de las instituciones privadas, en la lucha entablada contra la tuberculosis.

En resumen; el movimiento antituberculoso toma en Dinamarca una importancia creciente, notable no solamente por la extensión alcanzada respecto de los sanatorios sino también por la diaria agitación que imprime en la opinión pública principalmente la lucha contra la tuberculosis es una cuestión de urgente actualidad; tanto para los médicos como para el pueblo y el gobierno.

Dozenario a San Nicolás en su iglesia, a las cuatro. —A la Concepción, en su iglesia. —A San Juan de Dios, en la casa. —Novena a San Blas en la iglesia de San José, a las cuatro. —Novena a Quincea a Nra. Sra. de Lourdes en San Antón, a la oración; hay sermón. —Visita de la Corte de María. —Nuestra Señora del Tránsito, iglesia de Santa Escolástica.

BOLETIN RELIGIOSO

Cultos para mañana Día 14.—San Valentín, mártir y San Juan Bautista de la Concepción. Jubileo de las 40 horas en la iglesia de Nra. Sra. de Gracia. Se manifiesta a las siete y media y se oculta a las cinco y media.

Album del hogar

Fracturas de las aves.—La fractura de patas ó alas en las aves de corral es frecuente, bien por accidentes naturales ó por acción mecánica ejercida por niños ó por animales de talla.

SECCION DE ANUNCIOS

SERVICIOS DE CORREOS

Table with columns for SALIDAS, LLEGADAS, and SERVICIOS. Lists routes like Granada to Málaga, Almería, and Córdoba with departure and arrival times.

Advertisement for SANDALO PIZA MIL PESETAS, featuring an illustration of a woman and text describing the product's benefits for urinary ailments.

Advertisement for JOSE CANADAS E HIJO, a business or service advertisement.

Ferrocarriles del Sur de España

ESTADO que comprende las horas de llegada y salida, distancias kilométricas y precios de los billetes de los trenes correo, mixto y expreso, que salen de Daifontes, los dos primeros diarios y el último los miércoles de cada semana, para las estaciones que se indican a continuación, todas pertenecientes a la Compañía de los Ferrocarriles del Sur de España, y que se rigen por el meridiano de Greenwich, que lleva por regla general 15 minutos de adelanto con el reloj de la Catedral, que es por el que nos guiamos en Granada.

Table with columns for ESTACIONES, TRENES (Correo, Mixto, Expreso), and DISTANCIA. Lists stations from Daifontes to Almería with arrival and departure times and distances.

ABONOS ANABEO CROZ

Primeras materias para Abonos. Despaño y oficina, casa del representante D. JUAN VILCHEZ ATIENZA, calle de las Escuelas, próximo a la Universidad, núm. 11, a quien deben dirigirse para encargos, folletos e instrucciones.

PARA DIBUJOS, TELONES, ETC. Papeles gruesos en rollos

Se venden por metros en la imprenta de este periódico, Párraga, 5, de los siguientes colores y tamaños; Indistinto y cuero, de 1 metro 40 centímetros, a 20 céntimos; mancha y mahón (inglés) de igual ancho, a 30 céntimos; rosa, delicado, pero tan grueso como los anteriores, de 1 metro, 10 centímetros, a 30 céntimos; azul, de 80 centímetros, a 20 céntimos.

Advertisement for Litografía Jerezana, featuring the text 'BRANDS TALLERES A VAPOR' and 'de Imprenta, Litografía, Fotografado, Encuadernación'.

Advertisement for DE LA COMPAÑIA COLONIAL, listing products like chocolates and various goods.

Advertisement for AGUA DE LOECHES La Margarita, describing its medicinal properties for purgation and treatment of various ailments.

Advertisement for SACOS de PAPEL, listing different sizes and prices for paper bags.

Large advertisement for ALIMENTO SIN RIVAL Theobromina fosfatada Luque, highlighting its nutritional value for children and the elderly.

Advertisement for Fabrica de cemento lento, describing the product and its uses in construction.

Advertisement for Dr. Morales, listing medical services and contact information.

Advertisement for TODO UTIL, listing various household and utility items available for purchase.

Advertisement for LA CASA DE MATIAS LOPEZ, listing various goods and services offered.